



# 到新郑打枣喽!

## 中华枣乡风情游暨新郑市金秋旅游季系列活动9月5日启幕

本报讯 8月28日,记者从“丰收中原·老家河南”——2020年中华枣乡风情游暨新郑市金秋旅游季系列活动新闻发布会上获悉,2020年中华枣乡风情游暨新郑市金秋旅游季系列活动将于9月5日启幕,至10月8日结束,为期一个月。

本届活动由河南省文化和旅游厅主办,郑州市文化广电和旅游局、郑州人民广播电台、新郑市人民政府承办,好想你健康食品股份有限公司协办。

今年活动的主题为“红枣食药同源·健康红动中国”,活动以好想你工业园区、红枣小镇、好想你科技示范园和好想你金鹭鸵鸟园为依托,引领品质旅游,健康生活理念,打造集生态旅游、健康养生、文化体验于一体的特色乡村旅游。

与往年相比,今年的中华枣乡风情游活动,内容更加精彩丰富,形式也更加创新时尚。主办方根据红枣成熟时间段将红枣采摘分为:辣椒枣采摘活动、灰枣采摘活动、花生红薯采摘活动、冬枣采摘活动4个阶段,每个阶段将举办不同的趣味活动。同时,新郑市第三批非物质文

化遗产名录将在开幕式上公布,届时将为新郑市的非遗技艺传承人举行授牌仪式,并邀请非遗传承人现场制作非遗作品。此外,好想你的红枣小镇、科技示范园、鸵鸟园和好想你工业区也别具特色,在这里可以体验豪华房车、家庭农场、DIY菜园,游览枣树认领基地、太空瓜瓜园、葫芦棚、垂钓园、荷花池,走进这里可以探秘荣获吉尼斯世界纪录的天下第一枣、枣木根雕群、河南省非物质文化遗产研枣技术等,好吃好玩一站式搞定。

除枣乡风情游活动外,新郑市还将举办“与‘情’同游,惠游河南”为主题的黄帝千古情开幕试演活动,第三届崆山菊花文化节。届时,新郑各景区推出系列特色活动和优惠措施,吸引更多的游客走进新郑,游在新郑,乐在新郑。

记者 杨宜锦 通讯员 刘象乾

## 致敬! 向身边的楷模学习

### 新郑市新华路办事处第四届新华楷模表彰大会举行

本报讯 为培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬社会道德风尚和中华传统美德,全面推进“文明新华”建设,新郑市新华路办事处于8月28日晚举办“出彩新华”第四届(2020)新华楷模表彰大会。

活动中对秦双成等10名“新华楷模”个人、河南家可美家政服务有限公司、大学生志

愿者两个团体及王俊杰等11名“新华楷模”提名奖获得者,予以表彰。

获奖者有冲向疫情防控第一线的张现花、街坊邻居口口称颂的“好媳妇”刘里群、创造商场自救成功范例的李培、志愿军老战士秦双成、彰显辛勤园丁大爱的余青和用情关注民生、民情,用文字记录民生百态

的新闻记者陈扬等人。

据悉,新华楷模表彰活动举办4年以来,影响力和知名度不断扩大,越来越多的居民积极评楷模、树楷模、学楷模,彰显了正能量,树立了新风尚,将进一步发挥楷模典型引领作用,为新郑市创建全国文明城市提名城市贡献力量。

记者 杨宜锦

## 新郑78岁老人张子建 探寻幼儿“识字法”很有心得



本报讯 一岁多的孩子能认识字?相信很多人都不敢相信!然而在新郑有这样一位了不起的爷爷张子建,在他65岁时,利用自己独创的“识字法”,让当时1岁10个月的孙子张硕磊识字3000个,并熟读报纸。

8月26日,记者见到张子建老人时,他已经78岁了,但依然声音洪亮、身体硬朗,孙子张硕磊也以优异的成绩升入高中,在他十几年如一日孜孜不倦、废寝忘食的钻研中,写了上千篇关于幼儿识字的感想和心得体会,并且“书”已成册。

当天,当记者推开位于新郑市小高庄村张子建家的大铁门时发现,铁门后边还张贴着十几年前专一为张硕磊编写的

儿歌:“国旗国旗红彤彤,旗上绣着五角星。国旗国旗我爱你,愿磊向你敬个礼。”

“当时,记得2岁的孙子自学过这篇儿歌后,每次看到电视中有升旗的画面,都会让全家起立,举起右手行注目礼唱国歌。这与当时教他的儿歌有很大的关联。”张子建回忆起孙子小时候可爱、调皮的学习过程时,激动与兴奋之情溢于言表。

“当时智力发育迟缓的女儿两三岁还不会坐,也不会说一句话,因为患有脱肛与贫血疾病生命垂危,当时试用了很多方法,最后只能‘死马当活马医’,边给孩子治疗边教她识字,没想到出现了奇迹,女儿对识字产生了很大的兴趣,竟然很快恢复了健康,这让我充分感受到了知识对生命的力量。”从此张子建边工作边研究幼儿的识字法,1998年退休在家,索性专心搞起研究来。

张子建的幼儿识字法非常简单,就是在身边的物品上贴上名字,它们都可以作为“教具”。张子建拿起水杯说,“比如这个水杯,写一个杯字,让幼儿对物品和汉字同时进行识别,水杯和‘杯’字就会记忆深刻。”据张子建讲,已经有很多幼儿用这个方法学会了许多汉字。

张子建在几十年的研究过程中,还编写出幼儿识字儿歌150首。“目录中有150首儿歌

的标题,在书中用大量的文字加以解释。”张子建拿起封面写着“圆梦”两字的书让记者看,目录中有关于幼儿礼仪、健康、教育、游玩等内容,非常齐全。

在研究幼儿识字与教育的过程中,张子建养成了良好的习惯,从电视、书籍、报纸、杂志等寻找相关的内容和素材,无论走到哪里或做什么事,心中有任何感想或发现新的内容都会及时记录下来。“我们家到处都是稿纸和笔,脑海中突然有了好的想法,立即放下手中的东西拿起笔就写。”张子建指着摘抄报纸上的一篇读后感说,“内容为近日一种能够安抚婴儿的米老鼠玩具在东京展出,这种玩具可以发出类似妈妈子宫内的声音,使婴儿不再哭闹。”简短的一则消息,张子建却写出了数百字的感想。

“从文稿和读后感,这些内容加起来有数百万字,这需要长期不懈地努力坚持和付出大量的心血。”记者与张子建聊起数十载如一日地探寻幼儿识字法对生活带来的影响,老人思维敏捷地讲道:“每个人见到我都说我只有60多岁,过了生日我就是快80岁的人了,学习让我更加年轻和拥有更旺盛的精力,为我的生活带来了无限的乐趣,何乐而不为呢!”

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图